



Консультация для родителей на тему: "Растим патриотов, будущих защитников Отечества»

«Есть такая профессия – Родину защищать!

Охранять рубежи и насмерть стоять!

Сил своих не жалея, не щадя свою кровь,

Защищают Россию, защищают любовь!»

Эти строки прекрасно отражают основные характеристики и достоинства настоящего патриота своей страны. Российскому солдату всегда были присущи такие качества, как милосердие, честность и справедливость. Военский труд необходим нашему обществу, от него зависит самое главное – свобода и независимость Родины, сохранение мира, - то, что сегодня находится под угрозой! Патриотизм, долг и честь воина - это те моральные и духовные качества, которые придают нашей Армии непобедимость!

Среди множества профессий всегда есть та, которая заслуживает уважения и необходима для нашего государства. ЭТА «ПРОФЕССИЯ - ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ».

Ключевой задачей дошкольного образования является формирование у детей высоких моральных ценностей, включая патриотизм и гражданственность, уважение к своей истории, к тем, кто защищал Родину в трудные времена, а также подготовка к возможным подвигам.

Первоначальные уроки патриотизма ребенок получает в кругу своей семьи. Родители передают ему свое видение мира: привязанность к родной земле, дому, природе, народной музыке и людям, которые делают жизнь более насыщенной и интересной.



На многие годы, а иногда и на всю жизнь, в памяти остаются совместные прогулки с родителями в лесу, поле или у озера, наполненные яркими впечатлениями и эмоциями. Именно в эти моменты в душе ребенка загорается искра любви к родной природе. Семейные праздники и совместные выходы на праздничный

фейерверк оставляют в детской памяти особые светлые чувства, которые сохраняются на долгие годы.

Большое влияние на детей оказывают конкретные проявления патриотических чувств родителей в повседневной жизни. Родители листают семейный альбом и рассказывают детям о членах семьи, дедушках и бабушках, которые воевали за родную землю, вспоминают разные истории из жизни семьи. Искусство через театр, кино, литературу и музыку также открывает детям духовные ценности, формируя в их сердцах чувство патриотизма.

Семья и детские сады играют ключевую роль в процессе социализации детей. Их воспитательные роли различаются, однако для полноценного развития личности ребенка важно их взаимодействие. Перед родителями и детским садом стоит сложная задача — донести до ребёнка всю значимость понятия «гражданин своей страны» и воспитать в нём любовь к Родине. Будущее наших детей сегодня зависит от социальной позиции каждого. Процветание как семьи, так и страны напрямую связано с воспитанием уважения к культуре и традициям своего народа, пониманием истоков, а также с наличием культурной, исторической и национальной идентичности. Важно, чтобы дети ощущали связь с прошлым, ведь именно это формирует их отношение к Родине и помогает развивать чувство принадлежности. Создание фундамента для гармоничного осознания своего гражданского статуса и укрепление патриотизма — важные задачи для родителей и педагогов. Они должны активно вовлекать детей в изучение богатства и разнообразия культуры и истории своей страны, чтобы будущие поколения смогли гордиться своим наследием и вносить свой вклад в его развитие.

В детском саду осуществляется работа по углублению знаний детей о родной стране, её обычаях и культуре своего народа. Особое внимание уделяется изучению российской символики и гербов. Дети знакомятся с разнообразием природы нашей страны, различными профессиями и получают первые сведения о своем городе. Прежде чем ребенок начнет осознавать себя как гражданина, ему необходимо помочь понять своё «я», свою семью и свои корни — то, что ему близко и знакомо.

Знание культуры и истории своего народа, способность её осмысливать, желание участвовать в её развитии могут стать основой для активной творческой деятельности, если знакомить с родной культурой с раннего возраста. Семья играет ключевую роль в системе патриотического воспитания. Именно в семье, как первой ячейке общества, начинается процесс формирования личности и развития патриотизма, который затем



Рекомендации для родителей.

- Формирование маленького патриота начинается с непосредственного окружения: дома, улицы, где он проживает, и детского сада.
- Важно объяснить ребенку суть этого праздника – кто такие защитники Отечества и кого следует поздравлять в этот день.
- Посмотрите вместе с ним иллюстрации и фотографии, рассказывающие о Российской армии, найдите их в газетах, журналах и книгах.
- Проведите беседу, которая поможет ребенку выработать уважение к Армии и ее защитникам.
- Познакомьте его с несколькими видами военной техники.
- Обратите его внимание на прелесть родного города.
- Во время прогулки обсудите, что расположено на вашей улице, и расскажите о значении каждого объекта.
- Расширьте его горизонты.
- Научите ребенка грамотно оценивать свои поступки и действия окружающих.
- Читайте ему книги о родине, ее героях, а также о традициях и культуре народа.
- Поощряйте ребенка за его усилия поддерживать порядок и вести себя хорошо в общественных местах.
- Если вы хотите, чтобы ваш ребенок стал достойным человеком и гражданином, избегайте негативных высказываний о стране, в которой живете.
- Делитесь с ребенком историями о трудностях, которые преодолели ваши предки, и о том, как они вышли из них с честью.
- Познакомьте своего ребенка с памятными и историческими местами вашей Родины.
- Даже если вам не хочется проводить выходной в музее или на выставке с ребенком, помните, что чем раньше и чаще вы будете это делать, пока он еще маленький, тем выше вероятность, что он будет посещать культурные мероприятия в подростковом возрасте.
- Поддерживайте у ребенка желание проявлять себя с лучшей стороны, избегайте фраз вроде: «Не высовывайся!», «Сиди тихо!», «Это не твое дело!».
- Смотрите вместе с ним передачи и фильмы о людях, которые прославили вашу страну, и положительно оценивайте их вклад в общество.
- Как можно раньше развивайте в своем ребенке способность выражать позитивные эмоции, они станут вашей опорой в старости!

Воспитание патриота своей Родины — это ответственная и сложная задача,

которая начинается в дошкольном возрасте. Систематическая работа, использование различных методов воспитания, совместные усилия детского сада и семьи, а также ответственность взрослых за свои слова и поступки могут привести к положительным результатам и стать основой для дальнейшего патриотического воспитания.

«Только тот, кто любит, ценит и уважает накопленное и сохранённое предшествующим поколением, может любить Родину, узнать её, стать подлинным патриотом».

С. Михалков

Быть военным – значит быть примером смелости и храбрости. Военные обладают особым чувством ответственности за свои обязанности, ведь от их отношения к службе зависит будущее страны и народа. Окружение благородных и смелых людей, готовых прийти на помощь, создаёт уникальную атмосферу, характерную только для военной среды. И поэтому только военный человек с гордостью может сказать – есть такая профессия-Родину защищать.

Автор: Мажукина Светлана Николаевна